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функціональності мобільного застосунку за допомогою штучного інтелекту та 

подальша автоматизація зворотного логістичного ланцюга. Також вагоме 

значення має посилення кібербезпеки в умовах зростання обсягів цифрових 

операцій і використання хмарних рішень для гнучкого масштабування бізнес-

процесів. 

Таким чином, досвід «Нової пошти» демонструє, що цифровізація 

управлінських технологій не лише підвищує ефективність операційної 

діяльності, а й формує основу для сталого розвитку, інноваційного лідерства та 

конкурентоспроможності на національному та міжнародному ринках. 
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РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Агропродовольчий сектор є базовою структуроутворюючою складовою 

національної економіки України, формуючи продовольче забезпечення країни. 

Сучасний агропродовольчий ринок має бути регульованим, інформаційним і 

соціально орієнтованим. На державному рівні вирішальне значення має 

досягнення балансу, за якого складові агропродовольчого сектору будуть 

достатньо мобільними, вчасно реагуючи на виклики внутрішнього та 

міжнародного ринків. Стратегія розвитку і регулювання аграрного ринку 

України повинні бути зорієнтовані з одного боку на гарантування продовольчої 

безпеки держави, а з другого боку -  на використання усіх конкурентних переваг 

вітчизняного сільськогосподарського виробництва.   

Значний вклад у розвиток аспектів формування інституцій і механізмів 

регулювання та захисту агропродовольчого ринку, його інфраструктурного 

забезпечення висвітлено у дослідженнях вітчизняних науковців В. Андрійчука, 
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О. Варченко, Г. Калетніка, М. Корецького, Т.Осташко, П. Саблука та інших.  

Глобалізація висуває нові виклики на агропродовольчому ринку, що вимагає 

врахування нових чинників, детермінантів, обмежень та можливостей. Вони 

пов’язані також з умовами  воєнного стану в Україні. Вивченням проблематики 

питань щодо розвитку сталого сільського господарства в умовах воєнного стану 

та виробництва продукції аграрної сфери займались такі науковці, як: 

С.Андрос, О. Варченко, Є.Гавриленко, В. Герасимчук, Н. Косенко, О. Садовник, 

Ю.Холодняк, О. Шабля та інші. Проте нині в недостатній мірі розкрито питання 

стосовно функціонування бізнес екосистем в аграрній сфері в умовах воєнного 

стану в Україні та повоєнної відбудови.    

Україна до воєнних дій виступала одним із провідних експортерів 

сільськогосподарської продукції у світі. Агроекспорт забезпечував понад 40% 

валютної виручки держави, що підкреслює його стратегічне значення для 

національної економіки. У 2019-2021 роках Україна стабільно входила до топ-5 

світових експортерів пшениці, кукурудзи, ячменю та соняшникової олії. 

Основні експортні ринки ЄС, Китай, Єгипет, Туреччина, Індонезія. 

Основу експорту складали: 1) зернові культури (кукурудза, пшениця), 2) олійні 

культури (соняшник, ріпак, соя); 3) продукти переробки (соняшникова олія, 

борошно, м'ясо птиці). 

З початком воєнних дій аграрна галузь опинилася у важких умовах. 

Частина земель була замінована або зруйнована, багато техніки - пошкоджено, 

а логістичні шляхи - перекрито або ускладнено. Крім того, зросла собівартість 

виробництва, а експорт став значно менш стабільним. Основні проблеми 

розвитку аграрного ринку:  1) зниження врожайності через дефіцит добрив;  2) 

збільшення собівартості виробництва продовольчої продукції; 3) зниження 

експорту продовольчої продукції; 4) блокада портів, зростання логістичних 

витрат; 5) скорочення зайнятості в агросекторі. У відповідь на блокаду 

морських портів Україна активізувала  альтернативні маршрути:  1) експорт 

через Дунайські порти (Ізмаїл, Рені);  2) залізничні та автомобільні перевезення 

через західні кордони до ЄС; 3) розвиток логістики через порти Польщі, 

Румунії, Литви. Ці маршрути мають обмежену пропускну здатність і вищу 

собівартість, але дозволили частково відновити обсяги поставок.  
Таблиця 1  

Основні показники АПК  України (2021–2025 рр.) 

Показник 2021 2023 Прогноз 2025  

Валовий збір зернових (млн. т) 84 55 60 

Експорт агропродукції (млрд. $) 27 14,6 23 

Частка АПК у ВВП (%) 10,5 8,1 9,4 

Частка органічного землеробства 2,5% 3,2% 3,5% 

Площа зрошення (% від угідь) 2% 2,5% 5% 

У 2025 році агропромисловий комплекс України залишається одним із 

ключових драйверів економіки. Незважаючи на виклики, пов’язані з воєнними 

діями, руйнуванням інфраструктури та нестабільністю ринків, сектор має низку 
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перспектив розвитку, завдяки внутрішнім реформам, міжнародній підтримці та 

інноваціям. Очікується поступове відновлення сільськогосподарських земель, 

які постраждали через бойові дії або були заміновані. Залучення державних 

програм і міжнародної допомоги сприятиме: розмінуванню полів, відновленню 

техніки та складів, ремонту зрошувальних систем. 2025 рік став часом 

активного впровадження інновацій в Україні: 1) точне землеробство, 

супутниковий моніторинг, GPS-контроль техніки; 2) використання дронів, 

агросенсорів, ІТ-платформ для агроаналітики; 3) розвиток органічного 

виробництва та екологічно сталого землеробства. 
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КУЛЬТУРНА СПАДЩИНА ЗАКАРПАТТЯ КРІЗЬ ПРИЗМУ АРХЕОЛОГІЧНИХ 

АРТЕФАКТІВ ПІЗНЬОБРОНЗОВОГО ТА РАННЬОЗАЛІЗНОГО ПЕРІОДУ  

 

Добу пізньої бронзи на Закарпатті репрезентують старожитності культури 

Станово (XV – XIII ст. до н.е.). Серед її пам’яток значне місце належить 

поселенням. Вони розташовувалися на невисоких підвищеннях, неподалік 

водних джерел, на низьких терасах, серед боліт. Про господарсько-побутові 

комплекси носіїв культури можна судити на основі розкопок у селах 

Неветленфолу, Заболоття, Велика Паладь, Форкошфолво, Олешник, Квасово 

Берегівського, Чинадієво Мукачівського, Дравці-Баранинці  Ужгородського 

районів.  Для носіїв культури були характерними два типи жител. Перший   -  

це наземні споруди з каркасно-стовповою конструкцією стін.  Вони в плані 

прямокутні площею від 20 до 30 м². Інший тип представляють житла, що злегка 

заглиблені в материк (0,3- 0,5 м), овальної в плані форми, розмірами і 

конструкцією аналогічні попереднім. У кожному житлі розміщалася 

глинобитна піч прямокутної або округлої форми, діаметром 1- 1,5 м, а в деяких 

ще вогнище, обкладене каменями. У житлах і поза ними  розміщалися 

господарські ями. Важливою складовою культури були некрополі.  Нині на 
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